

倾听时间故事 感受沧桑巨变

“中裕燃气杯·影像见证40年——漯河市庆祝改革开放40年摄影展”开幕侧记



市民参观摄影展。

本报记者 吴艳敏 摄

文/图 本报记者 吴艳敏
潘丽亚

12月14日上午，由市委宣传部主办，漯河日报社、市文联承办，市摄影家协会、市艺术摄影学会协办，漯河中裕燃气有限公司冠名的“中裕燃气杯·影像见证40年——漯河市庆祝改革开放40年摄影展”在新闻大厦一楼开展，展出的作品是漯河日报社从2000余幅作品中精心挑选出的近300幅作品，分城市风貌、工农业发展、新农村建设、文化教育、生态旅游、群众生活六大版块，为市民呈现漯河在改革开放浪潮中的点滴故事。

用影像记录壮丽时代

从泥泞小路到宽敞大路，从落后的交通方式到四通八达的公交、高铁……内容丰富、题材多样的摄影作品，让人仿佛穿过

了40年的时间长廊，徜徉在充满时代感的影像图志里，感受漯河人昂扬向上的精神风貌。

两幅今昔对比的摄影作品《临颖县邢庄村》，大家看了都感慨万千。“那时候农村就是这样，泥泞的道路、低矮的房屋；再看看现在的农村，新型小区、平整的水泥路，感觉跟城市没啥区别了。”前来观展的市民杨女士说，看这些照片，更能感受到改革开放给漯河带来的巨大变化。

在展出作品中，一组拍摄于1981年的群众生活照片尤为引人注目。一幅照片里，几位女士相互看着腕上的手表，另一幅显示老百姓在排队照相……“改革开放前，有个手表、照个相已经很不错了。改革开放的春风让人们的腰包鼓起来，有了现在的美好生活。”市民周先生说。

今年71岁的鲁阿姨专门赶

来参观摄影展，在一组火车站对比照作品前，鲁阿姨告诉记者：“看到过去火车站的样子，就想到了以前坐火车时的情景。当时就两个购票窗口，列车的班次也特别少。现在可不一样，出远门可以选择高铁，很快就能到地方，方便多了。”

镜头聚焦改革开放律动的节奏

此次展出的摄影作品由摄影爱好者和本报记者提供，他们将镜头聚焦漯河人身边的大小事，足迹遍布全市各个角落。

流连于精彩纷呈的摄影作品前，我市摄影家爱好者曹秋霞告诉记者，在展览中能看到许多被遗忘的事件或经历，也能让人感受到改革开放40年漯河发生的翻天覆地的变化。“照片是最能形象地传递信息的载体，这次影展，让我再次感受到漯河人民自强不息、艰苦奋斗的精神，也看到了漯河人如今的幸福生活。”曹秋霞说。

“一幅照片就是一扇窗，近300幅作品组合在一起，为漯河市打开了一个时代的宏大图景。”摄影爱好者杨先生认为，此次展出的摄影作品无论从立意还是角度上，都能让世人从不同侧面加深对漯河的认识。

观看过展览的机关干部王先生表示，40年来漯河社会生活发生了翻天覆地的变化。作为一名机关干部，今后更要以新担当新作为，为漯河的发展贡献力量。

记者了解到，此次摄影展是全市庆祝改革开放40周年系列活动的重要组成部分，在时间上从12月14日持续到12月21日。

全面反映漯河经济社会发展概况 电影《二师兄来了》获全国大奖



主创人员亮相影展。(图片由市畜牧局提供)

本报讯(记者 齐放) 12月15日，记者从市畜牧局了解到，12月7日至9日，2018中国国际青年电影展在合肥举行。由市畜牧局、市畜牧业协会联合中国畜牧业协会、北京华都影视公司拍摄，全面反映漯河经济社会发展概况的电影《二师兄来了》，荣获2018中国国际青年电影展“最具号召力”大奖。

据了解，2018中国国际青年电影展上，电影《二师兄来了》作为“推优活动”环节重磅影片之一，参加了院线电影的展映活动，并与包括《建军大业》在内的500多部电影角逐影展，最终勇夺“最具号召力”大奖。

据介绍，本届展映活动在“最具号召力”奖项评选方面，尤其注重建国70周年、改革开放40周年、扶贫等主旋律题材的影片，而电影《二师兄来了》获此大奖，堪称实至名归。

由朱丹执导，杜旭东、刘江、李明等老戏骨以及王苑晨、杨磊、杜金京等青年演员主演的电影《二师兄来了》是一部主打“新农村喜剧”的电影，讲述了“徐氏猪业”三代人从靠打猪草养

猪到成为中国现代养猪业大咖的非凡历程，以及他们身后的女人心甘情愿地“嫁给”养猪人的故事。影片于2017年6月在漯河开拍，今年3月29日在市人民会堂开启首映仪式，并于4月13日全国上映。

导演朱丹对媒体表示：“改革开放40周年的大背景是创作《二师兄来了》这部电影的重大契机，同时也让这部涵盖扶贫主题的电影获得了更多观众的认可和支持，传播了更多的社会正能量。”朱丹透露，下一步，这部接地气的《二师兄来了》影片，将在全国二、三线院和农村、社区放映。

《二师兄来了》主创人员向记者介绍，电影《二师兄来了》展现了漯河市沙澧河风景区、昌建外滩、小商桥、许慎文化园等近100个漯河场景点，体现了以双汇、胡辣汤等为代表的58项漯河元素，对宣传漯河、提升漯河城市知晓度和影响力，打造漯河旅游影视文化新高地，将漯河的“中国汉字文化名城”“中国食品名城”等出彩形象推向全国具有综合性意义。

妙笔写慈善 传递正能量

“善行漯河 双汇情”慈善征文比赛颁奖仪式举行



颁奖仪式现场。

本报记者 张玲玲 摄

本报讯(记者 张玲玲) 12月15日上午，2018年漯河市“善行漯河 双汇情”慈善征文比赛颁奖仪式在新闻大厦9楼举行，参加本次征文大赛获奖的学生受到表彰，并领到了证书和学习机、文具及书籍等奖品。

为了参加当天的颁奖活动，来自舞阳县九街镇的获奖学生

刘锦垅早上6点就出发了。“我和妈妈边走边跑，到镇上上车，又转了两趟公交车，才到达目的地。”刘锦垅说，“通过颁奖活动以及和现场其他学生的交流，我更深入了解了慈善的意义，同时还领到这么丰厚的奖品，我真的太开心了。”

在暖意融融的现场，不少家长和同学拍照留念。“通过活

动，不止锻炼了孩子的写作能力，也让他学会认真观察生活，懂得从身边小事做起，身体力行地去做善事。”市实验中学获奖学生刘一帆的爸爸刘耀峰告诉记者，“获得的证书和奖品对孩子也是一种鼓励。”

据介绍，此次征文比赛由市文明办、市教育局、市民政局、市慈善总会、漯河日报社联合举办，主题为“慈善在我身边”，旨在弘扬慈善博爱，倡导热心公益、奉献爱心、助人为乐的精神，使“慈善公益、人人参与、从我做起”深入人心，并从小培养学生向善、从善、行善的优良品德。

本次大赛自9月4日启动后，全市中小学生对广泛参与。11月上旬截稿时，共收到全市80多所中小学校在校学生的2486篇作品。随后由评审会评选出小学组、初中组、高中组一、二、三等奖和优秀奖。

图片新闻



12月14日，临颖县举行了第五届职工运动会，来自全县各机关事业单位、基层乡镇、南街村及驻临企业的44支代表队2658名运动员参加了比赛。图为拔河比赛现场。

本报记者 陶小敏 摄